

## Uvod

U svakom pogledu, ljudsko novorođenče je bespomoćno. Ono je ne samo ovisno o starijim pripadnicima vrste, već mu nedostaju i obrasci ponašanja potrebni za život u ljudskom društvu.

Da bi se održalo na životu, ono mora naučiti vještine, znanja i prihvaćeni način ponašanja u društvu u kojem je rođeno.

Mora naučiti način života – kulturu svoga društva. **KAKO??**

Socijalizacija je društvenost, saradljivost . Obzirom da su ljudi društvena bića izvestan stepen socijalizacije je neophodan kako bi čovek imao normalan kvalitet života. Da bi se dete socijalizovalo , odnosno proširilo krug ljudi sa kojima je u vezi i kontaktu dete polazi u vrtić, druži se sa drugom decom iz komsiluka, ide u školu. Jedan od najvažnijih ciljeva vrtića i škole jeste upravo socijalizacija deteta.

Postoje deca koja nisu dovoljno socijalizovana što se ogleda u tome da nisu komunikativna odnosno odbijaju saradnju i komunikaciju sa drugim, nepoznatim ljudima i vršnjacima . Čest je slučaj da su to zlostavljana i zanemarivana deca. U koliko stručna lica psiholog, psihijatar ili neko drugi proceni da treba raditi na unapređivanju socijalizacije dužnost roditelja jeste da rade na tome. U koliko se ne radi dovoljno na socijalizaciji kod dece to za posledicu može imati neadaptiranost kasnije u životu u mnogim drugim životnim situacijama. Asocijalnost ( nesocijalizovanost) je karakteristika mnogih mentalnih poremećaja a pre svih karakteristika je psihopatskih ličnosti. Nasuprot tome, dobro razvijena socijalizacija služi većoj zaštiti mentalnog zdravlja svakog čoveka jer omogućava amortizaciju od mnogih životnih trauma i nečuda.

## 1. SOCIJALIZACIJA

Proces kojim pojedinac uči kulturu svoga društva poznat je kao socijalizacija.

Socijalizacija (lat. socius = drug; socialis = društven, druželjubiv; engl. socialisation) općenito, podružtvljavanje ljudskog bića.

Socijalizacija se odnosi na usvajanje onog dijela kulture koji obuhvaća međuljudske odnose i njihov razvoj, dakle, predstavlja usvajanje oblika društvenog života.

U antropologiji i sociologiji, socijalizacija se svodi na prilagođavanje pojedinca društvenoj zajednici, što je preduvjet njezine integracije i stabilnosti, bilo da se misli na internalizaciju društveno dominantnog svjetonazora, vrijednosti i normi ponašanja, bilo na učenje društvenih uloga te se u tom smislu često poistovjećuje s inkulturacijom, ali i s akulturacijom.

**SOCIJALIZACIJA JE. . .**

Učenje ljudskog ponašanja

Učenje kako biti član grupe

Sticanje osobina koje nam pomažu opstanku u društvu

**Formiranje stavova, stereotipa, predrasuda karakterističnih za društvo u kojem živimo**

**Formiranje ličnosti u svojoj sjaju i bedi**

### **TRI PROBLEMA SOCIJALIZACIJE**

**Procesi socijalizacije**

**Kako se ostvaruje socijalizacija**

**Socijalno učenje**

**Faktori i mehanizmi koji olakšavaju ili otežavaju socijalizaciju**

**Izvori i agensi socijalizacije**

**Ko nam određuje šta će biti predmet socijalizacije**

**Ko nas socijalizuje**

**Efekti socijalizacije**

**Zašto se socijalizujemo**

**Šta ja imam od toga**

**Kako socijalizacija utiče ne mene i moje psihičke procese**

### **AGENSI SOCIJALIZACIJE**

**Prenosioci socijalizacije**

**Vrše direktan uticaj na dete u procesu socijalizacije (porodica, škola, vršnjaci, sredstva masovne komunikacije)**

**Prenose onaj sadržaj socijalizacije (stavove, osobine ličnosti, moralnost, načine ophođenja prema starijima i mlađima. . . ) koje stvaraju i kreiraju IZVORI SOCIJALIZACIJE**

**SOCIJALIZACIJE**

**Izvori socijalizacije su kultura u kojoj dete odrasta, posebne supkulture i grupe kojima dete pripada, ideologije i društvene klase. . .**

### **PORODICA KAO AGENS SOCIJALIZACIJE**

**Odnos majka-dete**

**Afektivno vezivanje**

**Vaspitni stilovi**

**ograničavajući-slobodni (ograničavanje ili dozvoljavanje dečije slobodne aktivnosti)**

**topli-hladni (srdačan naspram hladnog odnosa prema detetu)**

**Odnos između roditelja**

**(ne)potpunost porodice**

### **ŠKOLA KAO AGENS SOCIJALIZACIJE**

**Novi i strožiji zahtevi**

**Nastavnici kao novi autoriteti**

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI, DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

**[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**